H17年度　線形代数学再試験問題解答例

１．行列の計算（２５点）

以下の行列
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に対して、問いに答えよ。
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（１）和が定義されるすべての組み合わせに対して、和を求めよ。（５点、各１点）

(同じ行列同士の組み合わせも考慮すること。)
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（２）積が定義されるすべての組み合わせに対して、積を求めよ。（１２点、各２点）

（同じ行列同士の組み合わせも考慮すること。）
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（３）
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を求めよ。ここで、
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は行列
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の転置行列を表す。（４点）
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２．行列の性質（２５点）

次の行列
[image: image25.wmf]A

に関して、問いに答えよ。
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（1） トレース
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を求めよ。（５点）

トレースは対角成分の和
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（2） 行列式
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を求めよ。（５点）

サラスの公式による。


[image: image30.wmf]{

}

{

}

121

36

42

122124126

24612

2(236)

2(2)3(2)

2(3)(2)

x

y

xyxy

xyxy

xyxy

xyy

xy

-

--

-

=-+----+

=+--

=+--

=+-+

=-+


（３）
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の満たすべき関係を示せ。（５点）

（解法１）
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（解法２）

行基本変形より、階段行列にする。
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階段行列の形より、
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（解法１）
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行基本変形
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実際、
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３．連立一次方程式（２０点、各１０点）

次の連立一次方程式を解け。（１０点）

（１）
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拡大係数行列を行基本変形で、階段行列化する。
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よって、与式は、
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と同値。拡大係数行列の階数と係数行列の階数が等しいので解を持つ。

自由度＝未知数―階数＝４－２＝２

なので、２つの任意定数を
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（２）（１０点）
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拡大係数行列を行基本変形で、階段行列化する。
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拡大係数行列と係数行列の階数が異なるので解なし（不能）。

実際、
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という式と同値であるが、４番目の式で矛盾が生じている。

4．線形空間（３０点、各１０点）

次のベクトルに対して、以下の問いに答えよ。
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（１）ベクトルの組
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を行基本変形で階段行列化する。
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（別解）
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（１）の行基本変形より、この連立方程式は次式と同値。
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実際、
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が（１）の値であるとき、
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（１）の行基本変形より、
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